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一、選擇題：1.－2.題每題二分，3.－34.題每題三分，共一○○分 

1.如圖，甲、乙兩人在數線上

20 的位置，同時做反方向等

速率直線移動，當甲在數線

上－10 的位置時，下列哪一

個數，表示乙在數線上的位置？ （Ａ）-20（Ｂ）20 

（Ｃ）30（Ｄ）50。 

2.從 1 到 95 的所有整數中，刪去 2、3、5、7 的倍數之後，

剩下最大的整數為多少？ （Ａ）93（Ｂ）91（Ｃ）89

（Ｄ）87。 

3.計算（－3）－4×（
24
7
－1

8
1
）之值為何？ （Ａ）－

3
8
（Ｂ）

3
1
（Ｃ）－

3
2
（Ｄ）－

2
19

。 

4.如表是淑珍冷飲店每天販賣奶茶和珍珠奶茶的分析表，如

果老闆希望每天賣兩種飲料的利潤要一樣，則珍珠奶茶

每一杯的售價應該訂為多少元？  

項  目 成本（元／杯） 售價（元／杯） 數量（杯／日）

奶  茶 7 10 300 

珍珠奶茶 13 ？ 150 

（Ａ）16 元（Ｂ）14.5 元（Ｃ）19 元（Ｄ）20 元。 

5.若二元一次聯立方程式




3y3x2
7y2x3

＝＋

＝＋
的解為（x，y）＝ 

（a，b），則 a＋2b＝？ （Ａ）1（Ｂ）2（Ｃ）5 

（Ｄ）7。 

6.下列哪一個選項不是一元一次不等式－3x≦
2
1
（1－x）的

解？ （Ａ）－
2
1
（Ｂ）0（Ｃ） 3 （Ｄ） 2 。 

7.設 x、y、z 為三個正數，且 x：y：z＝2：6：9，則下列

哪一個選項的敘述是錯誤的？  

（Ａ）x：y＝1：3且 y：z＝2：3 

（Ｂ）
x
1
：

y
1
：

z
1
＝9：3：2 

（Ｃ）x：（y＋z）：（x＋y＋z）＝2：15：17 

（Ｄ）x：yz：xyz＝1：27：54。 

8.若甲＝4×10
－5
＋6×10

－6
，乙＝4.6×10

－5
，丙＝ 510

46
，丁＝

0.000046，則下列選項何者正確？  

（Ａ）甲＝乙＝丙＝丁（Ｂ）甲＝乙＝丁≠丙 

（Ｃ）甲＝乙＝丙≠丁（Ｄ）乙＝丁≠甲。 

9.在直角坐標平面上，直線 L 的方程式為 bx
2
1y ＋＝ ，O 為

原點，若直線 L 與 x、y 軸分別交於 A、B 兩點，則OA：

OB的比值是多少？ （Ａ）2（Ｂ）1（Ｃ）
2
1
（Ｄ）因

為不知道 b 的值，所以無法確定。 

10.如圖，有三種不同形狀的砝碼

●、■和▲，今將三種砝碼分別放

於天平兩端，若兩個天平皆保持平

衡，則下列哪一種組合也能保持平

衡？ 

（Ａ）         （Ｂ）    

 

（Ｃ）         （Ｄ） 

11.小喻老師出了一份 29 題的考卷，總分是 100 分，全部

只有兩種配分，且每題分數相差最多 1 分，請問，她應

分配每題 3 分的題數是多少題？ （Ａ）10（Ｂ）15 

（Ｃ）16（Ｄ）17。 

12.LU 百貨公司年終七折大拍賣，五彩包一件 1200 元，兩

專櫃店員阿妹與阿雅各以不同的方式計算；阿妹先將

1200 加上 5%的貨物稅再打七折，阿雅是先將 1200 打七

折再加上 5%的貨物稅，請問兩人結果相差多少元？ 

（Ａ）120（Ｂ）100（Ｃ）60（Ｄ）0。 

13.阿明步行上下學，今由家到學校，走到一半的距離時，

發現遲到了，於是後半段用跑步的，他跑的速度是走路

的 3 倍，他花了 4 分鐘跑到學校，請問他今天共花了幾

分鐘在路上？ （Ａ）12（Ｂ）16（Ｃ）18（Ｄ）20。 

14.一個可裝 12 個雞蛋的籃子需 20 元，而另一種可裝 20

個雞蛋的籃子是 40 元，今阿秀買了 152 個雞蛋分裝在這

兩種規格的籃子裡，且每個籃子要裝滿，則這些籃子最

少要花多少元？ （Ａ）300（Ｂ）280（Ｃ）260 

（Ｄ）240。 

15.若 ac＞0，bc＜0，直線 y＝
a
b
x－

a
c
的圖形不經過下列那

一象限？ （Ａ）第一象限（Ｂ）第二象限 

（Ｃ）第三象限（Ｄ）第四象限。 

16.如果 3：x：y＝6：7：8，請問 x－y＝？ （Ａ）－2 

（Ｂ）－l（Ｃ）－
2
1
（Ｄ）

2
1
。 

0
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17.已知薰薰比她的爸爸小 30 歲，而且再經過 29 年之後，

爸爸的年齡剛好是薰薰的 2 倍。假設薰薰今年 x 歲，爸

爸今年 y 歲，根據題意可以列出下列哪一個二元一次聯

立方程式？ （Ａ）




）＋（＝＋

＝－

29y229x
30yx

 

（Ｂ）




）＋（＝＋

＝－－

29y229x
30yx

（Ｃ）




29y)29x(2
30yx

＋＝＋

＝－
 

（Ｄ）




29y29x2
30yx

＋）＝＋（

＝－－
。 

18.直角坐標平面上，直線 L：2x＋by＝6 與兩軸在第一象

限所圍成的直角三角形面積為 6，請問直線 L不會通過下

列哪一點？ （Ａ）(0，
2
3
)（Ｂ）(0，4)（Ｃ）(3，0)

（Ｄ）(6，－4)。 

19.把一個正整數的所有小於自己的正因數加起來，如果其

結果恰為自己本身，則此數稱為「完全數」，例如：6 的

正因數中小於 6的有 1、2、3 三個，其和恰為 6，因此 6

是完全數。請問下列何者也是一個「完全數」？  

（Ａ）45（Ｂ）36（Ｃ）32（Ｄ）28。 

20.小敏一個人

帶著 4800 元

騎自行車環

島旅行 8天，

她估計每天

花費為 600 元。結果第一天花費了 620 元，比預計的多

出 20 元，於是她就用＋20 表示，第二天至第七天的花費

如下表所示，則小敏第 8天最多可以花多少錢？ （Ａ）

230 元（Ｂ）370 元（Ｃ）600 元 

（Ｄ）830 元。 

21.下列各選項中，何者 x與 y 成反比？  

（Ａ）3x＋2y＝0（Ｂ）x＝3y＋1（Ｃ）3xy＋1＝0 

（Ｄ）y＝3x＋5。 

22.下列 x、y關係中，何者 y 不是 x的函數？ 

 （Ａ）

x 0 1 2 3 4

y -1 -1 -1 -1 -1（Ｂ）

x -1 -1 -1 -1 -1

y 0 1 2 3 4  

 （Ｃ）

x 4 3 2 1 0

y 0 1 2 3 4   （Ｄ）

x -1 -2 -3 -4 -5

y 0 0 -1 -1 -1  

23.下列哪一個圖示是不等式 x＜
2
3
的解？ 

 （Ａ）
 

0 1 2 （Ｂ）
 

0 1 2    

 （Ｃ）
 

0 1 2 （Ｄ）

 
0 1 2  

24.下列哪一個函數的圖形通過原點？  

（Ａ）f(x)＝2x＋3（Ｂ）f(x)＝4x－4（Ｃ）f(x)＝－3 

（Ｄ）f(x)＝9x。 

25.若甲：乙＝4：5，則下列敘述何者正確？  

（Ａ）甲＝4，乙＝5 

（Ｂ）
乙

甲
＝

5
4
 

（Ｃ）( 甲＋3)：( 乙＋3)＝7：8 

（Ｄ）( 甲－2)：( 乙－2)＝2：3。 

26.若函數 f(x)＝－7x＋2 與 g(x)＝3x－8 在 x＝a 時，有

相同的函數值，則 a＝？ （Ａ）4（Ｂ）3（Ｃ）2 

（Ｄ）1。 

27.如圖是二元一次聯立方程

式










baxy
xy 2

的圖形，

則 a＋b＋c＝？ （Ａ）8

（Ｂ）4（Ｃ）0（Ｄ）－1。 

28.已知直角坐標平面上兩點 P(－1,－2)、Q(4,2)，若 M為

(1,m)，欲使PM ＋QM 為最小，則 m值為何？  

（Ａ）－
5
3
（Ｂ）－

5
2
（Ｃ）－

5
1
（Ｄ）

5
1
。 

29.中山小說出租店設定收費標準如下：在店內看小說或漫

畫第一個小時收基本費用 30 元，以後每半小時收費 5

元，未滿半小時以半小時計算。如果靖倫在中山小說店

看漫畫的時間共 x 小時，則當 x 的範圍是多少時，靖倫

須付 100 元費用？ （Ａ）6.5＜x≦7（Ｂ）7＜x≦7.5

（Ｃ）7.5＜x≦8（Ｄ）8＜x≦8.5。 
30.買不停和賺很多兩家大賣場夏季為了促銷飲料，紛紛推

出冰涼專案。其中買不停推出「全面買 3 送 1」，而賺很

多則推出「全面打 8 折」的優惠。如果正次需要購買每

罐標價 20 元的飲料，總共 5罐，請問他到哪一家大賣場

購買會比較便宜？ （Ａ）兩家一樣便宜（Ｂ）賺很多

比買不停便宜 5元（Ｃ）買不停比賺很多便宜 5 元（Ｄ）

買不停比賺很多便宜 10 元。 

31.下列選項中，哪一個「等號」不成立？  

（Ａ）35,610,000＝3.561×10
7
（Ｂ）0.04609＝46.09×10

－3

（Ｃ）100000＝10×10
5
（Ｄ）2

10
＝1.024×10

3
。 

32.請展開
3
1
（x－3）＋

5
1
（x＋6）＋1＝？ （Ａ）8x＋6

（Ｂ）
15

6x8 ＋
（Ｃ）8x＋18（Ｄ）

15
18x8 ＋

。 

33.甲、乙兩人都

在收集七色旋

風卡，他們分

別所擁有的各

種顏色之旋風

卡數量如表所

示，請問甲的

紅色旋風卡所

佔其收藏比例

相當於乙所收

藏的哪一顏色旋風卡所佔比例？ （Ａ）橙色 

（Ｂ）紅色（Ｃ）綠色（Ｄ）藍色。 

34.某正整數之標準分解式為 2
6
×3

2
×5

5
，若將其以科學記號

表示為 a×10
b
，則下列哪一選項為 a＋b之值？  

（Ａ）6.8（Ｂ）7.8（Ｃ）20（Ｄ）23。 

日期 第一天 第二天 第三天 第四天

差額 20 -30 80 50

日期 第五天 第六天 第七天 第八天

差額 -100 200 10 ?


